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Szerkesztőség és kiadóhiuaial: 
(tU2, Calea Regele Eercinano 66. 

Telefon: 61. 

Meddig? 
Ez a keserü kérdés tolul minder 

árgyilagosan gondolkodó kisebbségi 
polgár ajkára azokkal 
után megujuló nyilvvizsga-hirekkel 
kapcsolatosan, amelyek a magyar 
vasutasok után a póstások, legujab- 
ban pedig a tanácok és tanitók nyu- 
galmát és egzisztenciáját fenyegetik 
Meddig óhajtja még a kormány foly. 
tatni azt a rendszeresnek látszó tor- 
turát és vegzaturát, amivel az elfo- 
gult polivikának a malmára hajtva a 
vizet, elfelejti, hogy a malomárkon 
ul az ország elgyötört és kétségbe- 
esett kisebbségi társadalmának dol 
gozó tagjait hajtia a kétségbe-sés, 
munkanélküliség és nyomor karjai- 
ba? 

A közoktatásügyi minisztérium 
lgujabban angusztus első napjaira 
tüzte ki a kisebbségi tanárok és ta- 
mitók nyelvvizsgáját, hogy hová, azt 
alán még Aughelescu miniszter ur 
em tudja. De azt natyon is jól tud- 
hatja, hogy hová vezet ez az ujabb 
indokolatlan nyelvvizsga. Mert hi- 
szen a kisebbségi tanárok és tanitók, 
- akárcsak a vasutasok és póstások 
- már annyiszor levizsgáztak az ál 
km nyelvéből, hogy nemcsak a hi- 
vatalukkal járó nyelvtudást sajáti- 
tották el, hanem általánosságban vé- 
ve is ugyszólván tökéletesen megta- 
miták az állam nyelvét. Mivel in- 
dokolja tehát a közoktatásügyi mi- 
niszter a tanárok és tanitók ujabb 
nyelv-inkvizicióját, ujabb kétségbe- 
hajzolást? Vagy talán ilymódon 
akarja a kisebbségi tanintézetek lét- 
sámát csökkenteni? A felekezeti in- 
tézetek nyilvánossági jogát kétséges- 
sé tenni? Fővárosi hirek szerint a francia külügyminiszter látogatása 
uWán egy ismert bukaresti államfér- 
fu állitólag kijelentette, hogy a kül- 
öldi "reviziós" hangok ellensulyo- 
zására majd csinál ő itt benn „ellen- 
eviziós" (értsd: retorziós) akciót a 
ksebbségek soraiban... Amilyen in 
okolatlán ez a fenyegetés, épp oly 
Endenciózus is, mert a tények isme- 
fete nélkül üres és nagyhangu jelsza- 
vak mezébe öltözik s igy akar az 
Wszág többsége előtt tetszelegni. Hi- 
ven tudhatja vagy tudnia kellene Mmcsak a külföldi, hanem az itteni 
Mitikai vezérférfiaknak is, hogy a 
mi kisebbségi népünk távol tartja 
mgát ugy szellemileg mint társadal- 
miag a külföldi ,reviziós" mozgal- 
mk és gondolatok szirénhangjaitól. 
f 

az egymás- 

A mi kisepbségi népünk mindezektől 
egetlenül csakk békét, nyugalmat és mehetőséget kiván, aniher az or: 

8 alkotmánya és a nemzetközi bé 
egyezmények értelmében minimá- 
u8ot formálhat. Ezért csak elég- 
bellel veheti tudomásul a Magyar 
ük marosvásárholyi tagozatának 
sén elhangzottakat, amelyek sze- 
eke. ország alkotmánya és a nem- 

zi békeegyezmény szellemében 
ákzarübb gyelmen kivül hagy- 

valamint Waldemaras, Litvánia ön- 

polit 

ni a közoktatásügyi miniszterium 
ujabb vizsgarendeletét, amely sérel- 
mes és jogvalan Dc legcélszerübb 
volna, ha ilyen irányban az Orszá. 

páni félelemhen tartja 
(JASI.) Az egész Kelet-Európában 

óriási károkat okozó itéletidőnek 
Moldovában ujabb áldozatai voltak 
Tegnap egész Moldovában óriási fel. 
hőszakadás és rettenetes vihar pusz 
titott. Jasi közelében a mezőn ért a 
vihar egy Jonas nevü pásztort. A 
szerencsétlen embert villám sujtotta 
A pásztor a villámcsapás követ- 
keztében megnémult. Slobozia 
községben egy asszonyt bhalálra 

sebesitett a villámcsapás. 
A jasi-i Trei lerachi-uccában há 

zat döntött össze a vihar. A leomló 

A lengyel vidékeket 
éhinség fenyegeiti 

(VARSÓ.) Tegnapi számunkban 
részletesen beszámoltunk a Dél-Len. 
gyelországban pusztitó árvizekről, 
amelyek hivatalos megállapitás sze- 
rint 

nyolc város, többezer falu, óniá- 
si kiterjedésü termőföld és erdő 

esett áldozatul. 
Ujabb jelentések szerint az árvizsuj 
totta területeken a helyzet változat 
lanul aggasztól. Krakkó és Lwov vaj 
daságok területén 

23 megye méteres viz alatt áll. 
A rettenetes árviz továbbterjedését 

ninden este megjelenő 
független 
ikai napilap 

sikerült megakadályozni s igy a ve- 

a mecvezdett gátmunkáaltokkal semn 

volt vezérkari főnöke és két ezredes 

álló köztársaság volt diktátora. Wal 
demarast annakidején életfogytiglani 
fegyházra itélték. Kudelyumasz tá- 
bornok vezérkari főnököt, Marakae 

Hegkegyelmezett 
a litván köztársasági elnök a halálraitélt 
katonatiszieknelkk 

(FIGA.) Emlékezetes, az a junius 
z-én megkisérelt államcsiny, amely főparancsnokát és Backusz huszárez 
mek megszervezője a litván hadsereg 

vészbíróság. A három magasrangu 
katonatiszt kegyelmi kérvényt ter. 

Jullus 

g0s Magyar Párt kezdene egységes 
intervenciót ezeknek a tendenciózus 
és kisebbségi egzisztenciákba ütköző 
intézkedéseknek a további megszüun- 

falak maguk alá temettek egy kis. leányt, akit kórházba szállitottak. 
A rettenetes orkán Bacau és Bar 

lad között óriási méretü pusztitáso 
kat okozoctt. 

A bacaun Adjud közötti vasutvo- 
nalat elmosta az árviz, minek 

következtében a bukaresti gyors 
vonat kénytelen volt utját félbe- 

szakitani. 
Husiban tegnap éjszaka diónagy: 

ságu jégdarabok estek. a jégesésnek 
több sulyosan sebesült áldozata van 

szélyeztetett területeken több között 
Tarnow városában a hatóságok 
megkezdték a kilakoltatásokat. 

A kormány segélycsapatokat rendelt 
ki az elemi csapás által sujtott terü. 
letek megmentésére. Az árviz álta' 
elöntött területeken 

a lakosság között nagy az éb- 
inség. 

Állandóan repülőgépek cirkálnak a 
levegőben és élelmiszer-csomagokat 
dobálnak le az inségben szenvedők- 
nek. Mindenütt 

uszó hullák jelzik a borzalmas 

ezredest, a litván katonai repülés 

redest pedig halálra itélte a katona 

jesztett a köztársasági elnök elé, aki 
büntetésüket életfogytiglani fegy. 
házra változtatta át, 

Clul, 1934. ul. évfolyam 
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I mán a Poprád ugyszólván 

zo. 

tetésére. Hogy végre a kiscbbségek- kel békét inagurált libcrális r is belássa: eddig és ne tovább! 
g. á. 

méretü elemi katasztrófa utját. mentési munkálatokat a miniszter- nök személyesen vezeti. Varsói jelen- tés szerint a kormány nagyösszegü hitelt szavazott meg az árvizsujtotta területek lakosságának felsegélyezé- Z sére. 

A HALOTTAK TOMEGE 
Tarnow városát az éjszaka folya 

teljesen elöntötte. A lakosságot bár nem érte váratlanul az áradat, éjszakai álmá. ból felverve. hiányos öltözékben ha nyat-homlok menekültek a rájuk zu duló hatalmas viztömeg elől. Leg- ujabb jelentéseink szerint a Poprád vize óráról-órára emelkedik. Az a veszély fenyeget, hogy az egész vi. 
déket elönti az ár. Ma reggel kiadoti hivatalos jelentés szerint a lengyelor szági áradásnak roo-nál több halott. ja van. 

ÁRVIZVESZÉLY FENYEGE. 
TI HORVÁTORSZÁGOT 

(ZÁGRAÁB.) Egész Horvátország 
területén az éjszaka folyamán óriási 
vihar vonult végig, amely hatalmas 
károkot okozott mindenfelé. A Drá. 
va és Száva vize a hatalmas esőzés 
következtében megduzzadtak és az a 
veszély fenyeget, hogy a partmenti z 

városokat árviz önti el. 

GOROGORSZÁG IS VE. 
SZÉLYEZTETVE VAN 

(ATHÉN.) Görögországban szin. 
tén hatalmas viharok voltak, minek 

következtében a folyók és patakok 
kiöntéssel fenyegetnek. A hatóságok 
mindent megtettek az esetleges árviz 
elkerülése végett. 

ZUHOG A ZÁPOR LON. 
DONBAN 

(LONDON.) A több hétig tartó 
kánikulai hőség után tegnap vihar- 
felhők tornyosultak az angol főváros 
fölé s néhány percen belül évek óta 
nem látott záporeső öntötte végig 
Londont. A hatalmas vihar több 

- l 
yárkéményt ledöntött, házfedeleke



mint az utolsó hetekben. 
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(BUKAREST.) A „Jóestét!" ál- 
landóan informálja olvasóközönsé- 
gét a külkereskedelmi tforgalom hely 
zetéről, az életbeléptetett és a terve- 
zett forgalmi korlátozásokról. Kö- 
zöltük, hogy az ország kereskedelmi 
mérlegének kedvezőtlen állása arra 
kényszeriti a kereskedelmi kormányt 

hogy 
ujabb megszoritásokat tegyen az 
import utjába és minden lehet- 
séges eszközzel igyekezzék az 
export növelésére, bogy a mér- 

leg egyensulya helyreálljon. 
Erről a kérdésről érdekes nyilatkoza- 
tot tett Theodoresca kaereskedelmi 
miniszter, aki kereskedelmi mérle- 
günk rosszrafordulását az emberi 
erőn és szándékon kivülálló ese- 
ményeknek tulajdonitja. 
- Amióta állásomat a kereskedel 

mi tárca élén elfoglaltam, legfőbb 
gondom az volt, hogy 

egyensulyba tartsam az ország 
kivitelét a behozatallal s ezt l2- 
betőleg olyan módon, bogy a 
bazai ipar és kereskedelem mi- 
nél kevesebbet érezzen a korlá- 

tozásokból. 
Két eszköx áll rendelkezésemre en- 
nek az annyira fontos egyensulynak 
fentartására: a kivitel előmozditása 
és a behozatal korlátozása olyan mó 
don, hogy az impott tul ne lépje ki- 
vitelünket. Ez a rendszer mindad- 
dig be is vált, amig volt exportálni 
valónk. Tavaly nagy mennyiségben 
tudtunk gabonát celadni a külföld- 
nek, az idén ez a fontos kiviteli cik- 
künk kimarad: 
semmi exportálha:5 gabonafe- 

leslegünk nem lesz. 
De ez csak az egyik baj. A másik az, 
hogy bár petróleumkivitelünkes fo- 
kozni tudtuk, a petróleumárak a 
külföldi piacokon nagy mértékben 

ecstek, sőt még mindig esésben van- 
nak ugy, hogy nagyobb kivitel mel- 

lett is kevesebb követelést szerez- 

tünk a külföldön, mint tavaly az 

alacsonyabb kivitel mellett. Fa- és 

élőállatkivitelünk előmozditására 

minden lehetőt megtettünk, de ezek 

a cikkek közel sem alkalmasak és 

elegendők arra, hogy pótolják a ga- 

bonanemüeknél és a petróleumnál 

jelentkező kiviteli hiányt. Nem volt 

tehát mit tenni: le kellett szállita- 

nunk 20 százalékkal a behozatalt s 

még emellett is erőszakolnunk kell 

az exportot, hogy további tehozata- 

E korlátozások elkerülhetők legve- 

nek. 
Tudom, bogy az umport korlá- 

tozása munlkanelküliséget és drá 

gaságot von maga után, - f: 

jezte be szavait a miniszter, - 

szivesen fogadok bárkitől min- 

den gondolatot, amely ennek a 

problémának jobb megoldására 

alkalmas, de egyelőre senki nem 

tud jobb megoldást, meg kell 
tebát ennél maradnunk. 

Más megoldás valóban nem kinálko- 

zik ebben a nehéz helyzetben, de 

hogy ez a megoldás mit jelent, an- 

nak már előreveti árnyékát az a 

hir, amely arról számol be, hogy 

több textilgyár leáll. A gyapotfonál 

importőrei soha olyan népszerü em- 

berek nem voltak a textilgyárakban 
Eladták 

minden készletüket, de most már az 

ániának é 

A vámraktárak tele vannak gya 
potfonállal, betek, bónapok óta 
kiváltatlanul bkever az áru, az 
importőrök nem kapnak bebo- 

zatali engedélyt. 
Fzetik a raktárdijat abban a re- 
ményben, hogy a minisztérium ta- 
lán mégis talál majd módot az áru 
bebocsájtására. Várnak azért is, mert 
az áru visszaküldése - amerikai, 
vagy jobb esetben egyiptomi áruról 
van szó - rengeteg költségbe kerül 

s ennyi idei raktározás után az 
nem is birja el a tengeri utat 
vissza a származási belyére. 
Óriási veszteségekről van itt 
szó, amelynek elkerülésére nincs 

mód. 

A gyárak szünetelés előret állanak 
gyapotfonál hiánya folytán, a határ- 
állomások vámhivatalai pedig árve- 
résre, készülnek, mert raktáraik tele 
vannak ki nem váltható 

Sele cMozgó 

árukkal. , 

FEHÉR APÁCA nmélyen meginditó 
film, főszerepekben: Helene Hayes és C. Gable 
Műüsoron kívül a legujabb MICKEY MAUSS. 

...... 

kereskedők küldöttsége az adó- 

minma ieleslee nem ksz 
5 drágaság, munkanélhülisét 

a belozatal korlátozása nyomáhan 
ő raktáraik is üresek, áru nincs. Éppen p határozta el a fővám- 

igazgatóság, hogy tovább nem vár 
az árveréssel. De ez sem olyan egy- 
szerű dolog a mai viszonyok között. 

Az árverésen ugyanis csak az 

vásárolbat, akinek bebozatali 

engedélye van és megszerezte a 
kontingenskvótát is. 

Nagy spekuláció indul meg majd 
ezekkel az árukkal, mert a gyapot- 
nagykereskedőknek és importörők- 
nek nincs már kvótájuk s igy az áru 
szakmán kivüli spekulánsok kezére 
kerülhet, akik tetszés szerinti áron 
adhatják tovább a gyapotfonalat. 

A helyzetet komplikálja a kor- 

mánynak egy másik intézkedése, 
is, amely a kiadott kompenzációs- 

engedélyek érvényét e hó végével 

megszünteti. Ez a rendelkezés igen 

sok gabonacxportőrt érint, akik a 

nekik járó exportprémiumok remé- 
nyében drágábban vásároltak kivi- 

kivetések ügyében interpellált 
4 

(KOLOZSVÁR.) A Kereskedő 
Tanácsnak küldöttsége Comsa Ionel 
szenátor vezetésével ma megjelent 
dr. Dragan polgármester előtt és 
előadta, hogy 

az adókivetőbizottságok a telep 
adókivetéseknél nem veszik te- 
kintetbe a kereskedők jelenlegi 
üzletbéreit és sok cégnél az elő- 
zőévi ro százalékos kvótával 
szemben 15 százalékos kivetése- 

ket eszközöltekk. 
A küldöttség kérte, hogy a telepadó- 
kivetéseket a bérszerződések alapján 
eszközöljék, mert igy mentesülnek a 
kereskedők a kivetések megfelebbe- 
zésétől. Továbbá kérte a küldöttség 

a polgármesternél 
a polgármestert, hogy 

a felebbezési bizottságba belyet 
kapjanak a kereskedők delegá-- 

tusai is. 
Comsa lonel szenátor még előadta a 
polgármesternek, hogy sérelmes az a 
rendelkezés, miszerint a viszonteladó 
kereskedők 
csak 9 óra után vásárolbatnak 
gyümölcsöt a piacokról, kéri en 
nek a rendeletnek megváltozta- 

tását. 
Dr. Dragan polgánmester megér- 

téssel hallgatta a küldöttség előter- 
jesztéseit és igéretet tett, hogy a fel- 
hozott kérések ügyét tanulmányozás 
tárgyává fogja tenni. 

Hét ember veszfette életét 
egy Bombay-i robbanásnál 

(BOMBAY.) Borzalmas erejü rob- 
banás történt tegnap reggel egyik 
Bombay-i petróleumfinomitó üzem- 
ben. 180 ezer liter petróleum rob- 
bant fel eddig még ismeretlen okok- 
ból az üzem betonpincéjében és tel- 

jesen rombadöntötte a vasból és be- 
tonból készült gyárépületet. A ro- 
mok alól hét halottat huztak ki, 
ezenkivül számosan sulyosan megse-! 
besültek. 

atoma 

Ueszeöelmes zsebtoluajok 
darázodálkodnak Konstancán és 

c körvnyező fürdőhelyeken 
(KONSTANCA.) A fürdőidény 

beálltával az országosan körözött, 
hirhedt zsebmetszők is megjelentek 
Konstancán. A veszedelmes zsebtol- 
vajok főleg a vonatokat, kaszinókat 

muüködésük szinteréül. 
és a forgalmas helyeket választják 

Tegnap is 
több zsebmetszést követtek el, igy 
Misu Tominovictól, a bukaresti be- 
tegsegélyző pénztár tisztviselőjétől 

zsebtolvajnő. Zaharia 

nökének zászlószögeket küldtek az91 

telre szánt gabonát s ha eng 
érvényét veszti s a gabonát eelvilk 
hetik ki külföldre, igen nagy veny. 

jobb azoknak a gyáraknak a 
zete sem, amelyek lekötötték 
penzációs üzleteiket nyersanyaguk 
biztositására s ezeket nem tudják 
realizálni. Nemcsak ujabb nyen 
anyaghiány és ennek minden káro, 
következménye fog jelentkezni az 

h- 

engedélyek érvénye megszüntetésé 
nek nyomában, hanem 

egész sereg kártéritési 
amelyekért a gyárak a kboy- 
mányt akarják felelőssé tenn 

Soha nem történt meg, hogy kiadon 
engedélyek érvényét felhasználásuk 
előtt megszüntették volna és termé. 
szetes, hogy a külföldi üzletfelek pe- 
relni fognak annak ellenére, hogy 
nem romániai, üzletfeleik az okai , 
lekötött üzlet nemteljesitésének. 
A kérdés ezidőszerint a Banca Na 

tionala jogügyi osztálya előtt van 
tanulmányozás céljából, de nehéz :1 
képzelni, hogy olyan megoldás le- 
gyen ebben a kérdésben is található 
amely az összes felek érdekeit ki- 

nalon az, hogy a behozatal korláto- 
zása gazdaságilag is, társadalmilg 
is sulyos következményeket von ma- 
ga után. Drágaság és a munkanélkü- 
liség növekedése várható az uj kül- 

kereskedelmi forgalom nyomában. 

az egyik autóbuszon 2r0 ezer lej 
készpénzt emelt el egy ügyeskezü 

lancu nagy. 
károlyi kereskedőtől is nagymennyi- 
ségü pénzt loptak el a mamaii 
strandon. Az áldozatok között van 
Profiru Gh., a silistrai mezőgazdasá- 
gi kamara elnöke is, akitől a Princi- 
pecsa Maria hajón a zsebmetszők 
beze lejét és aranyóráját vették 

A konstancai rendőrség széleskörű 
nyomozást vezetett be a fürdőhelye- 
ken dolgozó zsebtolvajok kézrekeri- 
tése érdekében. 

TERE-SPORT 
Eredmények. Bohém-Sport, 12 játé 

kos, 145:121 Gloria-Olimpia. 12 játé 
keos, 152:140. Amatenr-FTC, 14 játéko 
190:157. - Tekéző naptár. Péntek: Av 
ram lancu Meteor, Kovács-pálya - 
Szombat: Turul-Gloria, Weisz-pálya 
Amateur indul délután 5 órakor Sza- 

mosujvárra. Este 9 órakor UEC uj csa 
pat felavatása a Romáaia és Transilva 

nia csapatok versenyei által szövetség 

vezetősége és Uzina vezetősége jelenlé 

tében. Vasárnap: UEC uj tekéző pályá 
nak felavatása UEC csapat által regge 
9 órától este 9 óráig Aranyérem és há 
rom plakett dijért. Egyéni vereenyek 
dobás egyfolytában. Benevezés 10 lej 
Str. Mácelar Ilie No. 24. alatt. A szonr 
btt esti felavatásra Románia csapata 4 
következő felállitásban áll ki: Morar 

dr. Hurghir. Pop P.. dr. Ciurel. Cee 

ras, dr. Brote. Osvada, Horea, Ciurus 
Terpul, dr. Pop N..dr. Moldovan. Nes 
ru, Varga, Gorgan, Baranayi, Crisin 
4 tartalékk Ezen erős felállitás has] 

munkát fog adni az UEC csapatának 
= Értesitések. Brassói Veselia (Vig ba 
rátok) zászlóavatási ünnepséget rendet 
nek augusztus hó 5-én. 

A szövelség 1 

cstpatok részére, akik azt átveszik 9 
gekért dijak nem fizetendők, csak de , 

gátusok utján való beverést kért. é 
letek végett szöv. ügyv. elnöke l ez 
világositást. - Turul csapata 87e a 

ber hó elsejéig kihivásokat nem fore 

el - Ghmes csapata szerdai nal 
tette át székhelyét Csizmaszinbe 
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(KOLOZSVÁR.) Tömegével ol- 
vassák az emberek a gázplakátot. 
20-án, pénteken... holnap gáztá- 

madás Kolozsvár ellen... 
Utasitások ... Hogy kell viselked 

ni gáztámadás csetén... villanyt.. 
vizcsapot lezárni. 
Menekülni... menekülni! És igy 

tovább. 
Van egy kis izgalom az emberek- 

ben. Semmi más, mint kiváncsiság.. 
hogy is lesz riadó után.. 

Próba! 
Talán egy kis játékszerüség is 

lesz benne. Egy kis izelitő, minden 
mellékiz nélkül,... de hát lehetne 
komoly is a dolog... 

Isten mentsen! 
Hogy mire való mindez? 
Hiszen mind leszerelésről beszél. 

nek?... 

A gázpróba komoly, vagy Genf 
viccel? 
A kérdések tömege... válasz csak 

egy: jobb félni, mint megijedni... 
jól van, rendben van... ne ijedjünk 
meg. Egyelőre nem olyan veszedel- 
mes a gáz, mint ahogy büzlik. 
Minedenesetre érdekes dolog. lesz 

ez a próba és ebből az alkalomból 
érdemes lesz feleleveniteni azt, hogy 

gáztámadás, légi háboru már volt a 
világháboruban is bőven, de akkor 
csak a közvetlen résztvevőkre vol: 
veszedelmes, de ma már a haditudo- 

a legfélelmetesebb hbadiszerszám 
a gázbombákkal felszerelt re- 
pülőgép... leggyilkosabb pusz- 
titó eszeöz a gáz, mert ma a 
haditecbnika brilliáns szárnya- 
lása egy óra alatt milliós világ- 
városokatatud megbénitani... 

teljesen kipusztitani... 
a hangoztatott békekorszak legna- 
gyobb dicsőségére. 

MA EGYETLEN TÉMÁJA 
VAN KOLOZSVÁRNAK 

a holnapi gáztámadás... pardon: 
próbagáztámadás... jobban mond- 
va gáz próbatámadás . . . mindegy. 
Egyelőre őrüljünk neki, hogy próba, 

ratna az érdekeltekkel. 
A világháboruban nagyszerü tu- 

dománnyá fejlődött a légi támadás 
és annak elháritása ... ma pedig va- 
lóságos müvészet... hadgyakorlato- 
kon már száz meg száz repülőgép 
kering... fel és levonul és tényleg 
ha egy-egy gép csak négy-öt bombát 
dobna le egy akkora városra, mint 
Kolozsvár, ahogy mi kinéznénk!... 

mondanánk az ötletes zsargon sze- 
tint. 

ONMAGÁT AMITJA A VI 
LÁG 

Az embernek megáll az esze. Ko- 

Hötgyeim! 
Veszélynélküli fattós ondu 
lálást, villany nélkül, 6 hó 
napi garanciával. Valamint 
hajfestést felelősséggel, ugy- 
szintén vas- és vizondulálást 
legszebb kivitelben készit. 

Terkál-szalon, 
Cluj, Reg. Ferdinand 33. 

allól... holn g 

Holozsvár ellen.. 
most még csak pról 

moly és a világpolitikát, sőt talán a 
világ diplomáciát is irányitó sajtó 

a 
MÉGIS VAN VALAMI A 
LEVEGŐBEN 

mány zsenijei arról beszélnek, hogy [ 

mert máskülönben a gáz gyászt si- , 

mondanánk, vagy talán már nem is / 

Élián-ház. - Vashid mellett. 

állandóan arról dicsekszik, hogy há- 
boru nem lehet... is állan- 
dóan leszerel... hol a zöld asztalt, 

boru..." „leszerelünk" és a többi 
hasonló frázis, miért kell Európa 
metropolisaiban is gáztámadásosdit 
játszani... 

UÜgye nem azért, hogy egy vátos 
lakossága szórakozzék, vagy gyö- 
nyörködjék a produkciókban, vagy 
pedig leguberálja a közadókból a 
nem kevés kiadással járó próba ne- 
héz összegét. 

hol a tárgyalásokat. No de hát, ha tyognak a felhők közül... 
ilyen komoly az a „nem lehet há- 

legalább is a próba idején lesz. Repü 
lőgépek fognak keringeni a magas- 
ságban... próba gázgránátok po- 

a lakos- 
ság plakátelőirásosan albujik... a 
fény is, a viz is a csövekbe szorul... 

1 gáz... gáz... 
Nagyon érdekes lesz a próba... 

a adó... és mi magunk részéről 
azt kivánhatjuk, ezt a próbát ismé- 
teljék el Kolozsváron és más váro- 
sokban még jó egynehány százévig... 
hátha addig el is felejtik, hogy 
háboru volt, háboru lehet s az embe 
rek szivéből is kihullik a gyülölet és 
minden olyan érzés, ami felfakaszt. 
hatja az iperitgránátok acélfalát. 

........................ 

A községi választások ügye foglal- 
hosztatta a háztulajdan üsok 

választmányi ülesét 
(KOLOZSVAÁR.) A Háztulajdo- 

nosok Szövetségének szükkörü vá- 
lasztmánya tegnap este tartotta ren- 
des havi ülését, amelyen a távollevő 
Manescu táblai tanácselnök helyett 
László Béla, a Lloyd Express válla- 
lat tulajdonosa elnökölt. A választ- 
mányi ülés 

részletesen megvitatta a községi 
választás esélyeit és fentartotta 
eddigi elbatározását, hogy meg- 
keresést intéz a politikamentes 
érdekképviseletekebez egy vá- 
rosbázi blokk létrehozása érde- I kért. 

frigyek nem 

kében. 
A választmány felhatalmazta a ve- 
zetőséget a további lépések megtéte- 
lére. Dr. Tolciu Joachim beszámolt 
a vizmüigazgatósággal létrejött meg 
egyezés jelentőségéről és különösen 
kiemelte az uj házak ötvenszázalé-- 
kos vizdijkedvezményének fontossá- 
gát, amelyet a vizmüigazgatóság 

eleinte nem akar: jogosnak aelismer- 
ni az uj házak tulajdonosai részére. 
A választmány köszönetet szavazott 
a vezetőségnek az elért eredménye- 

csak az égben, 
Öe esetenkint a járásbiróság 

előit is költettnek 
(KOLOZSVÁR.) Humoros, de 

egyurtal tragikomikus ügyet tárgyalt 
a járásbiróság. A szereplők Éva és 
méltótársa Ádám. A brutális ősem- 
ber leszánmazottja elegáns nyári ru- 
hában, fehér cipővel feszitett a biró- 
ság előtt. A nő szintén ugynevezett 
habkönnyü álomba rejtette, illetve 
érvényesitette alakját. Délelőtt Ir 
óra. Az idő gyönyörü. A járásbiró vá 
gyakozva tekint ki a tárgyalóterem 
ablakán. Biztosan jobbszeretne a 
strandon hüsülni, mint unalmas 
ügyeket tárgyalni, ilyen verőfényes 
délelőtt 
Az ügy tartakna rövid, de annál 

különöscbb. Arról van szó ugyanis, 
hogy az asszony feljelentette a férfit 
becsületsértésért és rágalmazásért. Az 
ügy már régi. 
A nő és a férfi szerették egymást, 

minden papi áldás nélkül. A szere- 
lem azonban mulandó dolog és egy 
szép napon Ádám arna ébredt, hogy 
asszonyának már nem olyan édes a 
csókja. Rájött, hogy még vannak 
más asszonyok is rajta kivül. A fér- 
fi ébredése lassan, de amnál biztosab- 
ban bontakozott ki, ugyannyira, 
hogy elvált nem rég még imádott 
szerelmétől. Az asszony egy ideig 
még várt, hátha visszatér hütlen sze. 

relmese. De hiába eltelt két év azó- 
ta és a férfi még mindig más nőknél 

kereste a boldogságot. Éra a várg 
sértett asszonyi hiuságtél eltelve fel- 
jelentette. szerelmesét a biróságnál 
azt állitva, hogy a két barátnőjének 
azt állitva, hogy az két barátnőjének 
denki megkaphatja, sőt a szerelmet 
még tulzásba is viszi... 
A járásbiró hamat rájött a felie- 

leatés pszihologia: okára és az asz- 
szonyt elutasitotta keresetével. A nő 
beletörődött a felmentő itéletbe. 
A felek együtt mentek ki az aj- 

tón, egymásra néztek, majd férfi két 
év multán rájött, hogy még mindig 
nagyon szereti elhagyott asszonyát. 
Ránézett, majd lassu, habozó mozdu 
lattal karonfogta. Az asszony egy 
kicsit gondolkozott, hogy vajjon mit 
is csináljon. Választott. Szerelmes 
szemekkel nézett a férfira. Eszébe 
jutott az a sok--sok régi boldogság. 
Magához szoritotta a férfi karját és 
lassan elindultak a megujult szerelem 
utjain, mely vagy rózsával, vagy ta- 
lán ujabb tövisekkel lesz telehintve. 
A jövő titka. De ma megint felujult 
a szerelem. 

És mindennek az oka az, hogy a 
nap olyan ragyogóan sütött s az élet 
oly gyönyörünek látszott. (m. t.) 

Társadalmi éleit 
(-) Flor Brepiman csellómüvész ját 

szik ma este az Ujságiróklubban. Spor. 
ner Edutrd tenorista - akinek fellépé 
sét ma estére hirdette az Ujságiróklub 
- sulyosan megbetegedett s emiatt a 
fiatal énekes szereplése elmara Az 
Ujságiróklub vezetősége a ma estére 
kitüzött Sporner-koncertet magasrendü 
zenei élménnyel pótolja. Flor Brevi- 
mtn csellómüvész, aki hetekkel ezelőtt 
viharos tetszés mellett lépett fel a klub 
pódiumán, ma este teljesen uj műsor. 
ral fogja gyönyörködtetni a klub kö." 
zönségét. A zongoránál a kitünő Bos 
kovics Sándor ül 
(-) Kirándulás a remetei és műfe- 

galdi szikla szoroshoz. A Kolping Le- 
gényegylet turista szakosztálya junins 
hó 22-én vasárnap rendezi meg az 
idei szezon egyik legszebb és legélveze- 
tesebbnek igérkező kirándulását a kö- 
vetkező utiránnyal: Enyed, Pilis-tető, 
Remetei sziklaszoros, Intregaldi szikla- 
szoros, Tövis és Enyeden kereszítül ha- 
za. Ezen a turán a Kolping turisták 
kicserélik emlékzászlóikat a Tennis 
Club bturistáival A kirándulás egyik 
érdekessége: két csoport indul, egyik 
csoport autói a Pilis-tetőn, a másik pe- 
dig Intregald közelében áll meg. A 
két társaság pedig autót cserél. Tekin 
tettel arra, hogy sok gyaloglás lesz, 
ezen a turán csak edzettebb turisták 
vehetnek részt. Részvételi dij vendé- 
Ehry János és Zeembera Rudolf. Je- 
lentkezni lehet minden este 7-11 óráig 
(Str. Baron Pop 3). Jelentkezési ha. 
táridő péntek este 10 óra. Vendégeket 
szivesen lát a szakosztály vezetősége. 

(-) A4Az „"Aurora" Sportklub 22-én 
autós kirándulást rendez a maros- 
ujvári fürdőre. Indulás vasárnap reg- 
gel 6 órakor a Mignon cukrászdától 
(Str. Jorga 5.). Részvételi dij tagoknak 
75, vendégeknek c0. lej Autós ki 
rándulás a remetei és az Intregald- 
szorosba. Részvétéli dij tagoknak 00 
vendégenek 100 lej. A kirándulásra je. 
lentkezni lehet a Mignon cukrászdába 
és az Apolló parfümériában. Vendége 
ket minden esetben szivesen lát az 
egyesület. 

(-) Magánalkalmazottak társas autó 
kirándulása. fulius hó 22-én, vasárnap 
a Cluji Magánalkalmazottak Szakszer. 
vezete egész napos autó-kirándulást 
rendez közösen a turdai Magánalkal. 
mazottakkal. Találkozás Turdán, ahol 
a turdaiak csatlakoznak és együtt foly. 
tatják a kirándulást a turdai városi 
erdőhöz és a Leányka-kőhöz. Indulás 
reggel pont 6 órakor az Épitőmunkás 
Otthon Str. Váii 7. szám alól. Részvé. 
teli dij személyenként 40 lej oda és 
vissza. Élelemről mindenki maga gon- 
doskodik. Fürdés az Aranyosban. Ven. 
dégeket szivesen látnak. Jelentkezni 
lehet péntek estig a szervezet irodájá. 
ban. Str. Váii 7. szám alat az emelete- 
ten, esténként 6 és 9 óra között. 

(- A KKASE turista szakosztálya 
julius 22-én a következő kiránduláso. 
kat rendezi: Autón a Gáinai leány- 
várhoz. Ez a kirándulás julius 8-ára 
volt tervezve, azonban akkor elma- 
radt. Indulás szombaton este tiz óra. 
kor az Unitárius Kollégium elől. Je 

lentkezni lehet Burchard Károlynál 
Mandula Marcel cég, P Mihai Viteazul 
Részvételi dij 120 lejj - A Detunata 
a Sálciua-i buvó patak, a Klára bar- 
lang, Torockó és a remetei sziklaszo- 
nyujt Gefles Nicodim „Atlantica' cég 
nél, Calea Regele Ferdinand. - Re, 
metei és Intregardi sziklaszoroshoz. In- 
dulás szombat este fél 11 órakor az 
Unitárius Kollégium elől. Jelentkezni 
lehet Ross Gyulánál, Platsntár testvé 
rek cégnél. Részvételi dij 90, vendégek 
nek 100 lej. Turavezetők: Geflea Nic 
és Deák F 
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Regény. Irta: J. H. SMITH 
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(34) 
A zsebtolvaj rémülten csuklott 

,öÖssze 
- Illing felügyelől - suttogta 

rémülten - ha ezt tudtam volnal 
- Akkor biztosan nem pálya- 

zott volna az én pénzemre, - ne- 
vetett a detektiv. - Bob, Bob, - 
mondta aztán barátságosan 
mosi nagy bajba került; hiszen 
csak mostanság szabadulhatott ki. 
A tolvaj bólintott. 
- Tegnapelőtt és azóta állandó- 

an munkát keresek. Becsületes mun- 
kát, uram, akár hiszi, akár nem. 
Persze, nem találtam és igy... - a 
vállát vonogatta. - De hogy pont a 
felügyelő urba botlottam bele... - 
mérgelődve csóválta a fejét. 
- Jöjjön, Bob, sajátkezüleg fo- 

gom Londonba szállitani - és II- 
Hng a fülkéjébe tuszkolta Mingset. 
- Ne gondoljon szökésre, azt aján- 
lom, de ha jól viselkedik, adok egy 
cigarettát. - A tolvaj csendesen le- 
ült, Richard pedig érdeklődéssel ta- 
nulmányozta. 
Nem először találkozott Mings- 

szel, de csak a multkor sikerült rá 
szabni pár hónapot, hamis eskü 
miatt. Mert Mings Bobot, a „Gyo- 
morbajost", ahogy társai nevezték, 
állandó panaszkodása miatt, nagyon 
nehéz volt megfogni. Illing erősen 
gyanakodott, hogy sok kinyomozha- 
tatlan betörés szárad a lelkén, de na- 
gyon ügyes volt és semmit sem lehe- 
tett rábizonyitani. Most is csak egy 

alibi-ügyből kifolyólag itélték el. 
- Beteg volt, Bob? - kérdezte a 

detektiv váratlanul. 
Gyomorbaj, - bóélintott a tol- 

vaj - már régen szenvedek vele és 

most a fogházi koszton sokat, rosz- 
szabbodott. 

Valóban sápadt volt, kis vékony 

ember, beteges arcvonásokkal, komi- 

kusan elálló nagy fülekkel, fakó haj 
jal és vizenyős szemekkel. 

Hamarosan renbeszedhetném 
magamat, ha diétán élnék; de ha 

most visszakerülök, - panaszkodott 

tovább - akkor teljesen tönkreme- 

gyek. Nagyon kényes az egészségem! 

Nem biztos, hogy visszakül- 

döm, - biztatta atyailag Richard 

maga már elég erős arra, hogy 

tisztességes életre adja magát. 

rréfál, felügyelő uró - Mings 

arca ujjáéledt a reménytől. 

Sőt állást kinálok magának, - 

nevetett Illing. - Ime, barátságom 

jele. - Cigarettát ny ujtott neki; a 

tolvaj boldogan gyujtott rá és kéjjel 

szivta illatos füstjét. 
. 

Ha nem küld fogházba, min- 

den állást szivesen elfogadok. Zsá- 

kot hordjak a Themse partján? 

Pártfogója a fejét rázta. 

- Nem, maga az én, 

szolgálatomba fog állani. 

A Baker-utcában? - Bob na- 

gyon mulatságosnak találta ezt az 

eszmét. ,. 

Nem. Szépen vissza fog térni 

a londoni alvilágba és ezért fizet
ést 

fog huzni tőlem. 
, 

A kis ember kihuzta magát. 

Azt előre megmondom, hogy 

besugásra nem vállalkozom, - je- 

lentette ki komolyan. 
(Folytatjuk.) 

személyes 

(BUKAREST.) Az ipar- és keres- 
kedelmi minisztériumban aláirták 
azt a kereskedelmi egyezményt, 
mely a Románia és Lengyelország 
közötti viszonyt szabályozza. Az 
egyezmény julius elsejétől 1934. de- 
cember 31-ig terjed. 
Az egyezmény két szakaszra osz-- 

lik, az egyik julius elsejétől október 
30-ig tart, a második pedig novem- 

CAPITOLBAN MA! 

Nyári olcsó helyárak! 

Eloptak
 a lak 

üezméren 
(KOLOZSVÁR.) Tavaly ősszel 

történt. Szinhely: Dezmér kolozsme- 
gyei falu. Mondjuk ugy, a főszerep- 
lő Rotar Miklós, akinek legnagyobb 
büne az volt, hogy szegényen gazdag 
lányba szeretett bele. Ideálját, Ble- 

a san Máriát el is akarta venni felesé 
gül. Sokáig udvarolt neki, amig vég- 
re kirukkolt komoly szándékaival. 
Előbb a lány előtt... Aztán a lány 
pirle édesapját is belcavatta a u- 

Blesan Sámuel - gondos apa - 
hosszu magyarázatba kezdett: 
- Az a fiu szegény, - inditotta 

el a szót. - Nem tud eltartani. A 
szerelem nem elég a megélhetésre. 
Kitagadlak, ha hozzá mégy. 
E Belchalok, - sóhajtotta a le- 

ány. 
- Ilyesmibe még senki sem halt 

bele, - hangzott a kurta felelet. - 
Egyébként az a legény többé be nem 
teszi ide a lábát! Megértetted? ... 
Az apa a fenti szózatot olyan ha- 

tározottan mondotta, hogy lehetet- 

len volt nem megérteni. Az apai ta- 

nácsadás mögé hozzáfüzte, hogy: 
- Éppen a tegnap járt itt De- 

mian János... tudod lányom, az a 

derék, szőke, módos legény, akivel a 

szüreti bálon annyi sokat táncoltál. 

Az apjával jött. Azt mondták, jó. 

hogy nem vagy itthon, legalább 

nyugodtan megtárgyalhatjuk a jövő- 

det. Komolyan szeretne foglalkozni 
veled. El akar venni feleségül. Kér- 

ték a beleegyezésemet. Azt feleltem, 

részemről abban nincs hiba, kezdjen 
hozá. Dörgölődzék, hátha megszere- 

titek egymást... Azért mondom, 
fiam, nincs értelme... Gondolkoz- 

. 

félig 
ggordiusi 

Látták már a polyptlestü nőt? Nem? 

Hát siessenek megnézni! Csoda, hae. 

mondom. Alul polyp. felül nő, - és 

micsoda nő. Mit mondjak? Néz. 

zék meg maguk is. majd meglátják!.. 

Azt mondtam, hogy felül nő és alul 

polyp. Bizony. És éppen itt van a baj. 

Mert baj történt. A félig nő, félig polyp 

csoda szerelmes lett. Annyira szerelmes 

ahogy az csak egy százszázalékosar 
egész nőhöz illik. Egyszerüen nem lehet 
vele birni. Tessék elképzelni, mit érez 

het egy olyan csoda, ha agyszer szere- 

BOLVARY, M. SCHNEIDER, WILLY FORST 

Szeretlek ismeretlemnül 
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odalmi lakomát 
a násznép étvágya elől és a vőlegény 
riválisa szabadtéri előadásban bará- 
taival elfogyasztotta az egészet 

zál! 1 
............................. 

Salamoni itélettel vágták ketté a félig nő, 
polyp csoda szerelmének 

Aláirták a román-lengyel 
Kereskedelmi szerződést 

ber elsejétől december 31-ig. 
Az első szakasz alatt Románia 
78,475.000 lej értékben visz ki 
árut Lengyelorszagba, mig a 
második szakaszban 39,244.500 

lej értékben. 
Az egyezmény, amelyet román 

részről Todoreszu ipari és kereske- 
delmi miniszter irt alá, julius elsejé- 
vel életbe is lépett. 

Nagszerü világhniradó! 
.. .... 

Máriának felszáradtak a könnyei. 
Gondolkozott. Ugy látszik, nem so- 
káig, mert másnap és hanmadnap 
vendégül jött Demián János. Majd 
két hét mulva jegygyürüt váltottak. 
Az apa elérzékenyülve intott 
szervuszt leendő vejével. És pontos 
határidőre kitüzték a mennyegzőt, 
amelyet - ahogyan egymásközött 
megbeszélvék - fényes lalodalom 
fog követni. 
Az esküvő előtti napon mégegy- 

szer beállitott Rotar Miklós. Beszél- 
ni akart a lánnyal, de az hidegen 
fogadta, az apa pedig kikergette. 
Ugyanezen a napon Blesanék juhot 
vágtak, bort hozattak és rengeteg 
tésztát sütöttek a lakodalomra, hadd 
lássa a falu, hogy kik ők. 

Rotar tudomást szerzett a lázas 
előkészületekről, 

nébány barátjával összesugott... 
és ellopták a mennyegzői lako- 
mát. Elvitték a sült 1uhot, a bo 
rokat, a tortát, egyszóval min- 

dent. 
A falu határába vitték és azon az 
éjszakán a zsákmányból szabadtéri 

ban. 
Másnap nagy volt a riadalom és 

a megdöbbenés a mennyegzőre ké- 
szülők között. Hétköznapi ebédet 
kellett csinálni a nagy napon. 

Blesan elszégyelte magát, dühön- 
gött és másnap perelt. 

Ötvenezer lej kártéritést akart 
követelni. 

követelését kétezerre. A kolozsvári 
járásbiróságon ma tárgyalták az 
ügyet. Csak a sértett após jelent meg 
Megitélték a kétezeret. n. 

csomóját 
lemre lobban a szive. Szerencse 
hogy a boldog Ádám szive is megmoz 
dult. Naná, majd epedni hagyja a cso- 

dát. Gavallérhoz és jó fiuhoz illően 
minden előadáson megjelent. Pillantá. 
sát le nem vette a csodáról. Még a lé. 
legzetét is leste... Jó, jó,. de ugy nem 

egymást... és ninis tovább. Ennyivel 
igazán nem érhette be a félig nő, félig 
polyp, mert az ő szerelme kereken egész 
volt... 

Mit lehet itt tenni? Az igaz szerpelem 

mulatságot rendeztek a falu határá- 

Ügyvédhez rohant, ahol leépitette a 

lehet zöldágra vergődni, ht csak nézik, 

egy csapásra megoldották 

megezöknek. Még egy utolsó elődás 
végignézett Adám és aztán bámuló sz. 

mő, félig polyp felül is, alul is nőye 
változott. Kellemes, kivámatos, szerel 
mes, csókos nővé. Sikkes női ruhát velt 
magára, lábaira igéző harisnyát és ma, 
gassarku cipőt huzott .. egyszóval min 

denben teljesen nő lett. 

Azonban szerelmesek terveznek é 
látványos bódé-tulajdonos végez. Mer 
bizony a dolgak nem mentek egészen 

simán. Írva van: „az üzlet - üzlet" 
És a bódétulajdonost nem hatotta meg 
az a nagy szerelem, amely ime egész 
nővé változtatta a félig nő, félig polyp 

csodáját. 
védeni a maga gazdasági érdekeit: Oköl 
re mentek a szöktető Ádámmal. Sum. 
ma-summárum: az ügynek a rendőrsé 
gen lett a folytatása. Nagy szerencse 
hogy a rendnek őrei bölcs embenrek. Sa. 
lamoni itélettel intézték el a dolgot.. 
Sikerült megállapodást létesiteniök, még 
pedig olyanformán, hogy szerelmesszivü 

csodánk nappal továbbra is csoda ma, 
rad. Teljesíti félig női, félig polypi kö. 
telességeit, estére azonban, amikor az 

alkony titokzatos leplével boritja be a 

vurstlit és a szomszédos park árnyas 
fáit, megint egész nővé változik. Egész 
nővé, aki maga is részese a legnagyobb 

csodának: a mindent lebiró szerelem 

RÁDIÓ 
Julius 20., péntek. 

Bukarest. 14: Hanglemezek. 1445 
Hanglemezek. 15.15: Hanglemezek. 20: 
Rádiózenekar. 22.15: Kamartzene. 23: 
Énekhangverseny. 23.30: Csellóhang. 
verseny. 24.30: Könnyü zene leme 

zeken. 
Budapest. 7.45: Torna, utána hangle 

mezek. 10.45: Hirek. 11: Felolvasás 
közben hanglemezek. 13.05: Ének, zon- 

Cigányzene. 15.40: Hirek. 16.30: A rádió 

diákfélórája. Ustökös (babonák., 17: 

A gyermek lelki egészsége. Előadás. - 

17.45. Hirek. 18: Vonösnégyes 19. 
Sportközlemények. 19,15: Munkásfélóra 

19,45: Hanglemezek. 20,30; „Az eskü 

Karinthy felolvasása. 21: Klarinét z011 

gora kisérettel. 21,35: Berigy Lili és Gó 

zon Gyula vidám órája. 22,35: Hirek 

23: Operaház zenekara, 24: Cigányzene 
Berlin. 7,20: Reggeli hangverseny. 13 

Fuvószene. 14,35: Chopin lemezek. 17 

Rádiózenekar. 19,30: Cselló zongora ki 

sérettel. 23,.350: Opera lemezek. 

Bécs. 12: Lemezek. 15: Lemezek - 

19.10: Énekhangverseny. 21,25: Zenekar 

énekhangverseny. 24: Enekhangverseny 

és tánczene. 
Rómit. 13,30: Lemezek. 14,05: Kamara 

zene. 18,10: Hangverseny. 2110: Leme 

zek. 21,45: Operett. 

Varsó. 13.10; Szalonzene. 14,05: Opera 

áriák. 17: Könnyü zene és dalok. 18,30 

Zenekari hangverseny. 19.15: Énekhané 

verseny. 10,30: Népies 7lene. 20,15: SZ 

lonzene. 24,22: Szimfónikus hangvé 

seny. 23,20: Tánczene. 

(- 4A Tennis Club t
urista osztálya 

f. hó 22-én kirándulást rendez a vil
ág 

legalacsonyabban fekvő gyopárterm 

vidékére, a remetei sziklaszoroshoz és 

Integrál-szorosba. It! lesz a Kolnié 

turistáival a találkozó és zászlócser 

Indulás 21-én szembaton este Bő" 

felvilágositást ad a klubiroda estél 

ként fél 9-től. 

Hirdessen nen 
a „óEsTET!-De 

leleményes És ők ketten: a csoda 

Kézzel-lábbal megpróbálta 
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GARAS.) Vakmerő rablótá-- 
történt tegnap éjszaka a Fo- 

bBrassó közötti országuton. 
etlen banditák, akik csendőr- 

Fzé, det jövő efkot e felől jöv it 
oelzs kifosztva, nyomtalanul 
intek a közeli erdőségben. 
Costescu Mihail szebeni nagykeres 

Ál néhány 

délyben. Fogar: 

iult el a társaság. 
hgyker. ő 

jége trélásan megjegyezte, 
kea férfial készitsék elő a 
fgyvereiket, hátba utonállók 

támadják meg a keocsit. 

ársaság tagjai nevettek a dolgon 
a legjobb hangulatban vágtak ne- 
1sötét országutnak. 
Néhány órai utazás után a hatal- 
is kocsi a dumbráveni dombolda- 
a kapaszkodott fel, amikor 

u uton átvont erős drótkötél 
int fel az autó fényszórójának 
marában. A nagy sebességgel 
pbogó gépkocsit csalk nehbezen 

wdta az utolsó pillanatban le- 
fékezni a vezető. 

A következő pillanatban 
úgy csendőrrubás ember ugrott 
jó az árokból, kezükben kato- 
ui fegyverele és revolverek és 
negadásra szólitctták fel az úta 

sckat. 
A marcona banditák láttára 
Constantinescuné idegrobamot 

kapott és elájult. 
megrémült nagykereskedő felcsége 
stégére akart sietni, mire 
u egyik támadó rásütötte fegy- 
wrét, szerencsére azonban a lő 
és célt tévesztett. 
Az utasok látták, hogy mindenre 

Inánt gazemberekkel van dolguk és 
málra rémülve adták át pénztár- 
Hkat és értéktárgyaikat a banda 
érének, aki 
sz eszméletlenil fekvő asszony 
"jairól lebuzta a gyürüket, le- 
tépte a nyakláncot és rubájától 
is megfosztva a nőt, az utasokat 

leszállittatta az autóról. 
Constantincscuék szótlanul enge- 

Elmeskedtek a felszólitásnak és át- 
Mák a kormányt a bandavezérnek, 
ii a rablókkal együtt felült a ko- 
ia, néhány kilómétert futottak az 
Wzáguton, majd az autót gazdátla- 
ml az országuton hagyták és nyom- 
uknul eltüntek a közeli erdőségben. 
Atirabolt utasok cszméletre téritet- 
u az ájujtan fekvő asszonyt és gya- 
ga legközelebbi csendőrörsre men- 

Hetvenmillió dináros 
kökségi 

ellen 
uELGRÁD.) A spalatói törvény- 
hi előtt párailanul érdekes per fo- 
ut Egy apalattói születésü millio- 
tiet,aki pár hónappal ezelőtt 
n meghalt, 
Mmillió dinárt bagyott a pá- 

Jeruzsálem uvárosára. 

sz A végrendeletet, azt állitva, 

4 miliomosnő vallási tébolyban 

Induláskor a 

Aer 

1 társával és feleségével 
* sébány a üzleti köruton volt 

asról este 11 órakor 

azonban perrel támad- 

. 

sendórruhás rablóbanda revolverrel
 

megállásra szólitott fel e
gy aulól 

és kirabolva az utasokat nyomtalanul eltünt 
tek, ahol jelentést tettek az utonál- 
lásról. A csendőrparancsnok a meg- 
adott utasitások alapján embereivel 
azonnal átkutatta a kérdéses terüle- 
tet, az autót meg is találta, de a 

Kigyulladt a levegőben egy tiz 
személyt szállitó repülőgép 

(LONDON.) Majdnem halálosvé- 
gü katasztrófa történt tegnas Ang- 
Hában az aberdseni repülőtéren 
Egy tizszemélyre szóló óriási 
repülőgép felszállás közben is- 
meretlen olból kigyulladt ésa 
benne levő utasok bhalálos ve- 

szedelenbe jutottak 
Szerencsére azonnal segitség érke- 

sPORT 

A Hungária által agyonfárasztott 
Spartát a bécsi Admira 4:0-ra verte 

Bécsből jelenzik: Tegnap délután 
20.000 néző előtt az Admira 40 
(3:0) arányban intézte el a prágai 
Spartat a Középeurópai kupamérkő 
zések második fordulójában. A cseb 
csapatot erősen megviselték a Hun 
gária elleni mérkőzések és alig tudon 
ellenállni nagy lendülettel küzdő bé. 
csi ellenfelének. Biró Iváncsits (Ma- 
gyarország) volt. A revánsménkőzési 
szombaton játszák le Prágában. He 
az Admira győz, ugy legközelebb az 
olasz Juventus lesz ellenfele. Ennek 
a mérkőzésnek győztese a Bologna- 
Ferencváros mérkőzés győztesével 
kerül össze a Középeurópai Kupa 
döntőjében. 

A.. 

A BUDAPESTI III. KERÜLET 
vizipólócsapat utolsó susaki mérkő. 
zésén - tegnap - 5:2-re verte 
Trieszt válogatottját. 

- 

Augusztus 5-ikén lesz 
a ligaközgyülés 

Az északi labdarugóliga czévi köz. 
gyülését augusztus 5-én, délelőtt Ir 
órai kezdettel tartják meg a liga he- 
Ilyiségében. Cluj, Piata Unirii, Bánffy 
palota). A közgyülésen csakis azok 
az egyesületek vehetnek részt, ame- 
lyek minden tartozásukat kifizették 
a szövetséggel szemben. A közgyülé 
sen a liga tanácsába négy rendes és 
három póttagot, továbbá három ren 
des és két pót-ellenőrc választanak 

ságirónő 

banditák aeltüntek. 
A vakmerő utonállók kézrekerité- 

sére az egész megye rendőrségét moz 
gositották. Az utasok kára megha- 
ladja a félmillió lejt. . 

zett s a repülőtér alkalmazottjai az 
utasokat egymásután mentették ki 
a lángok közül. Egy fiatal angol uj- 

haja leégett és teste sulyosabban 
mig a többi utasok könnyebben 

sebesültek meg. 
A vizsgálat a felelősség kérd 

ben megindult. 

Román mintára alakult 
meg a magyar tekeszövetség 

Budapesti tudósitónk jelenti: A 
magyar tekeszövetség junius 17-én 
tartotva meg alakuló közgyülését 
nagy érdeklődés kiséretében. A szö- 
vetség alapszabálya és versenysza- 
bályzata román mintára készült, ami 
tekéző szövetségi ügyvezető elnökre 
jelent nagy sikert. A magyar szövet- 
ség meleghangu levélben üdvözölte 
a román szövetséget és azon remé- 
nyének adott kifejezést, hogy rövi- 
desen megtartják az első román- 
magyar nemzetközi versenyt is. 

HÁROMSZÁZEZER PENGŐT 
kér a magyar kormánytól az Orszá- 
gos Testnevelési Tanács az olimpiai 
előkészületekre. Ebben az összegben 
nincs még benne a magyar lovasok 
csaknem ugyanennyit kitevő költ 
sége. 
A BUKARESII SCHMIDT 

nyerte a nagyváradi NAC nemzet 
közi tenniszversenyén a férfi egyest 
Schmidt a döntőben 2:6, 6:2, ő:I. 
6:0 arányban verte Steincrt, a NAC 
játékosát. 
DÜSSELDORE. Szenzációs uj né. 

met magasugrórekordot állitott fel 
tegnap Weinköpp r97.5 cm.-el a 
nemzetközi atlétikai versenyen. 
AZ AMERIKAI ATLÉTÁKAT 

a MAC meghivta budapestre, akik 
valószinüleg augusztus s és r2 között 

meg- 

Épitömunkás-mozgóban: 

eleget is tesznek a meghivásnak. 

ani 

Világsiker! 
Pénteken 7 

Helyárak 10 

A cigánykirály 
Romantikus operett. Bravuros táncok és fülbemászó zene. Osztrák- 
magyar uniformis. Főszerepben: Don Jose Moica és 

partnere Rosita Moreno. 

a / 

Világszenzáció!l 
és 9 órakor: 

Pénteken és vasárnap 
lőt selejtezőmérkőzést 
játszanak a nemzeti 

liga csapatai 

A nemzeti liga élet-balálbarca pér 
teken és vasárnap folytatódik. Pén 
teken Bukarestben a Jjuventus CEKR 
revánsmérkőzést játszák le Iliesca 
biró vezetésével. Vasárnapi program. 
Kolozsváron TAG-Románia, biró 
Istrati, Temesváron Kinizsi-Jaby 
revánsmérkőzés, biró Burdan Avad 
Avradon Prahova -Gloria CFR, biró 
dr. Tunea. Szatmáron AMIE- 
Olimpia CFR, biró C. Radulescu. 

TRANSZFER-LISTÁRA taette az 
Ujpest Hónit, a tartalékkapust és Sá- 
rost a halfjátékost, mivel a szezon fo 
lyamán játékukkal nem volt meg- 
elégedve. 
A NEMZETKCZI LABDARU 

GÓ Szövetség átiratot intézett a ju- 
goszláv futballszövetséghez és felszó 
litotta, hogy szüntesse be a fogatló- 

irodákat, amelyről a FIFA csak mos 
szerzett tudomást. 
A DÜSSELDORFI nemzetközi 

atlétikai versenyen, amely tegnap 
folyt le, a magyar atlétáe közül Bó. 
dossi 190 cm.-el barmadik lett, 1500 
m.-en Szabó 4 perc o4 mp.-el máso- 
dik, a 4xro0 m.-es stafjétában a 
BBTE csapata 42.8 mp.-el második 
A versenyt erősen befolyásolta az 
óriási bőség. 
A FERENCVÁROS komoly mur 

kával készül a vasárnapi Bologna el. 
leni revánsmérkőzésre. Valószinü 
hogy a csapatban változás lesz, mi- 
vel Polgár a legutóbbi mérkőzésen 
gyengébb formát mutatott, helyette 
Székely játszik. A Ferencváros csa- 
pata tehát előreláthatólag a követ- 
kező lesz: Háda, Bán, Korányi, La- 
ky, Móré, Lázár, Tánczos, Székely, 
Sárossy, Toldi, Kemény. A hangulat 
a csapatban bizakodó? 1-2 góllal 
akarnak győzni a fiuk Bolognában 
KAC-HAGGIBBOR 31 (o:1) 

Vizipólóbajnoki. Góllövők: Müller 
(2), Jordáky, illetve Diamantstein. 
A Haggibbor a játékidő befejezése 
előtt levonult, mert a biró egy játé 
kosát kiállitotta durva játék cimén 
Biró Orosz Gábor. 

latézőbizottsági ülést tart 
a Magyar Párt kolozsvár 

tagozata 

(KOLOZSVÁR.) A Magyar Párt 
kolozsvári tagozata 

ma, csütörtökön este nyolc óra- 

kor intézőbizottsági ülést tart a 
tagozat főtéri helyiségében. 

Az intézőbizottsági ülés legfontosabb 

tárgypontja a nyelvvizsgák ügyének 
megvitatása lesz, amelyben valószi- 

nüleg konkrét állásfoglalás történik. 

A másik nagyon fontos kérdés a köz 

ségi választások ügye lesz. 

Halálra sebezte a felrob- 
bant petróleumtőző 

(GALAC.) Sulyos szerencsétlenség 
történt tegnap délután Galacon az 
Agelitatei ucca 20. szám alatti ház- 
ban. A Duna-bizottság együk főtiszt- 
viselőjének leánya, ! 

Emilia Zichiardopulas petró- 
leumfőzön vacsorát készitett ma 
gának. Vigyázatlansága folytán 
a petróleunmfőző felrobbant, a 
petrólenm ráömlött a fiatal 
leányra, aki a szenvedett sulyos 
égési sebekbe néhány órán be- 

lúl belebalt. és 1243 lej. 
A szerencsétlenség ügyében vizsgá-, 

/ lat indult. 



Ötvenmillió lejjel sza- 
porodtak a CFR juniusi 

bevételei 

(BUKAREST.) Az állami vasutak 
személy- és áruszállitó osztálya ju- 
nius havi forgalmának statisztikáját 
tegnap hozták nyilvánosságra. 
A hivatalos kimutatás örvendetes 

tényt állapit meg a juniusi bevétele- 
ket illetőleg. A multévi juniusi bevé- 
telekkel szemben az idei nyereség- 
számla 5o millió lej többletet mutat 
Remény van arra, hogy az emelke- 
dés állandósul. Visszacsés egyedül 
csak a kereskedelmi tranzakció és 
áruszállitásoknál mutatkozik. A 
CEFR. vezető körei remélik, hogy itt 
is javithatnak a helyzeten. 

MOZI 
AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtöktől monumentális film: VIII- 
ik Henrik magánélete. Egy uralko- 

dó regénye és szerelmi életének 

intimitásai. Főszerepben: Charles. 

Laughton és 6 felesége. Rendezte 

Korda Sándor. Müsor előtt: Sifan 

és Bran költöznek. 

Hétfőtől: Meztelen palóság, vigjáték. 
Fősz.: Jenny Juge és Halmay 
Tibor. 

na 

ROYAL-MOZGÓ MUSORA 
Kettős müsor. 2 film egy helyárért 

1. Fehér törzsfőnök (Nehér sas.) Fő- 

repben: a csodálatos Buck Jones. 

Premier film. Először Kolozsvárt. 

II. Volt egyszer egy muzsikus. Ope- 

rettsláger. Szőke Szakáll, Verebes 
Ernő, Ralpu, Roberta, Jean Mos- 

copol. 
. 

CAPITOL-MCZGÓ MUSORA: 

Csütörtök: Szeretlek ismeretlenül. Bol. 
váry világhizü filmje. Főszerepben: 
Magda Schneider, Willy Forst. 

ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 
MUSORA: 

Csütörtökön nincs előadás. 

Pénteken 7 és 9 órakor: Cigánykirály. 

Az évad legnagyobb sikert elért 

filmoperett. Főszerepben: Don Jose 

Moica és Rosita Moreno. 

- zátonyra futott uszályhajók 
a Pruth folyón, A Pruth folyón 
több uszályhajó homokzátonyra fu- 
tott. A zátonyrafutás következtében 
több ember megsebesült és az uszály. 
hajók is sulyosan megrongálódtak. 

- Vipera marta meg a poianai 
cserkésztábor vezetőjét. Könnyen 
végzetessé válható kalandja támadt 
tegnap Atanasiu fiatal gimnáziumi 
tanárnak, a poianai cserkésztábor 
vezetőjének. A tanár néhány társa 
kiséretében kirándult a távolabbi he- 
gyek közé. Ugylátszik a környéken 
viperák élnek, mert amint egy bokor 
mellett elhaladtak, kutra kigyónak 
is nevezett vipera támadt a tanárra 
és megmarta a lábát. A vipera mará 
sa, ha kellő időben nem érkezik se 
gitség, halálos is lehet. Atanasiu tár- 
sai a minden lakott helytől nagy tá 
volságra eső baleset szinhelyén meg 
próbálták kiégerni a tanár sérülését. 
Ez azonban eredménytelennek bizo 
nyult. A méreg fokozatosan hatn 
kezdett. Erre galyakból Hordágyat 
rögtönöztek és azon vitték be a leg- 
közelebbi kórházba a szerencsétlen 
embenrt. Állapota nagyon sulyos. 

A gyönmyörül 
és barátságos 

/ 

Apróhirdetésekre ponatkozó vi- 
déki érdeklődőknek a lap lepele- 
zési rovatában pálaszolunk. 

Azonnali belépés, Nyugodt megél 
hetés, Rentabilis, Ágilis megbizható 
Állandó egzisztencia, Rentabilis, Áru 
ügynökség, Uriasszony, Olcsó, Vidé. 
ki ur, Csendes ház, Augusztus I-re 
Szorgalom, Bőrgarnitura jeligékre 
levelek vannak a kiadóban. ÉRDEKNEÉLKÜLI ismeretségét 
keresi csinos intelligens nő 35-40 év 
közötti, feltétlen müvelt, komoly ur. 
nak. Jelige: „Ismeretlen". (4243) 

MEGVÉTELRE kerestetik jókar. 
ban levő asztalos enyvezőprés fa 
vagy vas. Ajánlatokat ár és méret 
megjelölésévei kérünk. Cim a kiadó 
ban . (245 
ELADÓ lekvárnak való érett sár. 

ga bárack nagyobb mennyiségben 1s 
Donát-ut 82., csütörtök délután 4 é: 
5 óra között. (4236) 
EGY gyönyörü teleháló, 

szekrény, többféle butorok sürgőse 
eladó. Decebal 3. (4228) 
ÉVI 160.000 lej jövedelmü, mo. 

dern uj házat, hosszulejáratu adás 
sággal, elcserélnék 100-—500 holdas 
adóssággal megterhelt birtokkal. - 
Többletet, fizetjük. Mercator, Cales, 
Victoriei 20. (4241) 
TRANSYLVANIA betétkönyvet 

cca. 40.000 lejig havi részletfizetés. 
re vennék. „Betétköyny" jeligére ár. 
megjelöléssel kérek. (4240) 
FEHÉR puha háló komplett ol- 

csón eladó. Regele Ferdinand 34., 
II. 18. (4197) 
BURETTET, férfi női ruhavász- 

nat finomabb ágynemü vásznakat 
alkalmi áron rövid ideig. Érdeklődni 
„Grácia" főpostával szemben. 

(4233) 
KETTŐ drb. kétkerekü taliga el- 

adó. Str. Petrovici 6. (4230) 
LEGMAGASABB árban veszek 

ócskaruhát, Str. F. David 13., üz- 
lethelyiségben. (4212) 

VESZEK használt rádiót jó ál- 
lapotban Kronometru ékszerész, 

Gh Baritiu-ucca. (4208) 

FORD luxusautóra csukott ka- 
rosszéria kerestetik. Cim a kiadó- 
ban. 061 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FI-! 

ZET ÓRAKIRALY. PIATA MI 
HAI VITEAZUL 11. (312) 
BOLTBERENDEZÉS eladó. 

Komplett füszerkereskedési beren- 
dezés, polcok pultok. szekrények, 
jégszekrény helyben sürgősen rend 
kivül olcsón, részletekben is el- 
dó. Cim a kiadóban. (4097) 

ELADÓ bevezetett vendéglő viz, 
villany, pince, gyümölcsöskert, 6 

antik 

szobás. Adómentes. Ára 200 ezer 

lej. Axente Sever 15. (4137) 

világvárosi miűsor? 
láthat a közönség 

[/ 

GYÜMÖLCSÖSKERT a Házson- 
gárd legszebb részén gyönyörü 
fiatal gyümölcsfákkal sürgősen, 
olcsón eladó. Cim a kiadóban. 

, (4098) 

JÓKARBAN levő karikahajós 
varrógépet keresek megvételre fe- 
hérnemü varráshoz. Bratianu 46. 
Bernat. (4191) 

ELADÓ szénafü terméssel 
együt. Értekezni P. Cuza Voda 2. 

(4204) 
PESTI HIK KÖNYVEL 

Szines Regényt. agős, Félpen- 
gős Regényt használt, de csak jó 
állapotban vesz a CULTURA 
ANTIKVÁRIUM Cluj, Str. Me- 
morandului 4., hátul az udvar- 
ban. (2143) 
200 LITERES festékes hordók el 

adók. Cim a kiadóban. (4069) 
e. 

aox 

SZOBA, konyha, speiz kiadó. Str. 

Gatarina Varga I. Fischer. (4231 
GARZON lakás szép tiszta, kü- 

lönbejáratu, kiadó. Regina Maxia 43 
Emeleten. (4237) 
KIADÓ Regele Ferdinand-uton 

állomás mellett kettős üzlethelyi- 
ség raktárhelyiségekkel. Vendéglő- 
nek. speditörnek, bőr-, liszt-, vagy 
férfi- női fodrászüzletnek fekvé- 
sénél fogva igen alkalmas. Cim a 
kiadóban. 

MODERN 4 szoba, hall, fürdőszo 
bás lakás hét terrasszal kiadó. Str. 
General Berthelot 10. Ugyanott 3 
szobás lakás emeleten kiadó, )4155 
RAKTÁRNAK, vagy mühelynek 

szép, tágas cca 75 négyzetméter te- 
rületü betonozott helyiség Calea 
Dorobantilor 9. alatt azonnalra 
kiadó. Értekezni ugyanott. (4189) 
EGY csinosan butorozott külön- 
bejáratu szoba augusztus 1-re ki- 
adó. Cal. Motilor 81. (4199) 

EGY szoba, konyhás lakás, eset- 
leg kisebb raktárral kiadó. Calea 
Motilor 54. (4162) 

ftfotetézöztöaéeéa 

HEÉTEZER LEJ készpénz kau- 
cióval rendelkező, gyakorlattal bi- 
ró uriasszony válalja vendélő, bo- 
dega, tejesarnok, tőzsde vagy ke- 
nyeresbolt önálló vezetését. Meg- 
keresést „Uriasszony" jeligére. 

(4201) 

jó BIZONYITVÁNYOKKAL 
rendelkező szakképzett soffőr és gaz 
dasági gépész alkalmazást keres. Cirr 
a kiadóban. (4235) 

BORBÉLYSEGÉDET azonnal fel 
veszek. Str. Babes 28., Chisozan 

(4234) 
VIDÉKI autóbuszra készpénzga- 

ranciával taxator felvétetik. Cim: 
Mercator, Cal. Victoriei 20. (4225) 

etterem kerthelyiségében a amnescu hires társulata 
Magyar Szinházzal szemben 

Szavankénti Lei, vasta 
tüvel 2 Lei. Legkisebb hirdetés 4 
Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések 
5 Lei. Apróhirdetéseket aznapi me jel 
délelőtt i1 őráig lehet csa 6 

mán 

(4170) 

gép elsülyedt. 

miévfoly, 

1gabb 

kezelési 

25.000-30.000 LEJ 
pénztárnok kerestetik sürgés 

nyelvtudással és szép 
Fizetés 2500 lej hovanta. Jelemi 
a kiadóban „Pénztárnok" jel 

GYAKORLOTT rugg 
sünk büffébe. Jelentkezni: Clu; 
lomás éttermében. 

FIATAL fiut keresek vonan 
sitáshoz. Állomási étterem, é 

FENYKEPÉSZSEGEDNŐ 
resek. Fizetési igényeit és ! 
„Fotograf" jeligére a kndüké 
rem. (42) 
3 HÓNAPOS gyerek mellé azo 

nalra mindenes dadát keresek. C, 
Havas, Vágóhid-tér rr. (422 04 
SZANATORIUM sürgősen 

megbizható főápolónőt. Cim] 
adóban. (424 

garancig, 

KOZ 
Feles 
ulami 
Férj: 
feles 

öt a 

férj: 

45 
Biró. 
0r tő 

HÁTASLOVAT keresek minde 
napi lovaglásra, lótartás hozzá 
rulással Cim a kiadóban (421 
ÖRÖKBEFOGADNEK árvali 

13-14 éveset, szegényebb csalá Iba. 
ból valót. Cim a kiadóbhivatalba Vádl 

(422 / ug 

SIRKOSZORU, sircsokor, rend4 
hető mindenkor. Szépet kaphat 34K 
csó áron Str. Fántánelei 3. (401 

aze I 

F12 Háromezer lej értét 
lárut loptak ismeretk 
betörők a brailai 

1 sü 

-I 

szövetraktárból 
(BRAILA.) ismeretlen tette 0 

enké 
ma reggel behatoltak a „Concure 
ta" brailai szövetraktárba, ami 1 
Wolw Orestein tulajdonát képezi. en: 
magukkal hozott ládákba becsomi ertá 

golták a legfinomabb árukat s nyo 0 

talanul eltüntek. laria. 
A betörést az üzlet tulajdonosa rdi 

reggeli nyitás alkalmával vette ész 
amikor megrémülve tapasztal 
hogy legdrágább árui nagyrészé 
nyoma veszett. Kétségbecsetten 57 

ladt a rendőrségre ahol azonnal ? Bo 

inditották a nyomozást és az össz miat. 
ismert betörőket és orgazdákat el enté 
állitották. A vizsgálat folyami an K 
azonban bebizonyosodtt, hogy ez n 
nek semmi részük a vakmerő be Er 
réshez és a tetteseker máshol kell Él 
resni. Az üzlet kára meghaladja dó al 
300 ezer lejt. 

- 
értők 
ént, h 
fradi 
Ános, 

- 

gr Ves 

Bel n 
- Repülőszerencsétlenség kel ; 

grádban. Motorbiba következt 
ben egy jugoszláv vizirepü sz Vás 
kényszerleszállást végzett Aiköt Mdva, 
tengerparton levő Makarska Mil 1 vizén. A pilótát és a megfigylót 
„Sistaer Ana" angol magánja emíe) 
mélyzetének sikerült megment 

0a, E 

leté 

Prima borok. 

Samibrai szonad ára! Azuga sör- 



jös szerkesztő és laptulajaono
s: 

eelős AYER ANTAL 
... 

ott a MAY ER-NYOMDA 
yomtatoti orgó-gépén, Ciul. 

ség és kiadóhivatal: Regele 
eesztőseé and 66, balra 

Telefon 61. 
— 

Julius 20. Péntek. Róm. 
katn. Jeromos, Illés. Prot. aptár 

jas Prof. Cör. kath. Stf. Prot. Ilie T. 
. Aw. 

21. 

INSAG 

k/erené olyan lenni, mint 

olyan gazdag, mint Rockefeller. 

Nagy: Née hizelegj! 
Kiss: Tudniillik, ba olyan gazdag 

vik, mint Rockcfeller, nem volna 

ba olyan ronda lennék, mint 

OZMETIKA 
feleség: Nem látsz rajtam valami 
ami változást? 
férj: Nem. , , 
Feleség: Pedig most basználom elő 
ör a látbatatlan paudert. 
férj: Nos, ha látbatatlan, akkor 
h látbatnámi... 
szokAÁS HAT ALMA. 

Bró: Vádlott, maga már három- 
wtört be a városi bank pénztá 

a. 
Vádlott: Mit csináljak, biró ur, 
i ugy megszerettem, annak a 
uknak a pénzszekrényeit... 
JÁRATNŐK 
- Képzeld, a barátom azt mon- 
ma tegnap, hbogy minél többször 
annál szebb vagyok. 
E Nem látogatbatna meg a bará 
d sürübben? ... 

- IMdőjárásjelntés. A budapesti 
mteorológiai intézet jelntése sze 
ht északi, északnyugati légáram 
E, toábbi felhősödés, esők, sőt he 

enként zápor várható. A hőmér. 
ület fokozatosan emelkedik. 

- Inpekciós gyógyszertárak. 

en a héten a következő gyágy- 
mitárak teljesitenek éjjeli szol- 
atot: Lukács 1énes (Memoran- 
hlui-ucca), Dr. Olariu (Regina 
Mria-ucca), Popa Ioan (Regele 
erdinnd-ut). 

- Szabadlábra helyezett felség- 
etők. Egy hónappal ezelőtt tör 
, hogy a zilahi ügyészség a nagy- 
iradi ügyészségre szállitotta Varga 

kezul e ince Andrs 
8 50ros Istv. egén et, i 

hatág alkalmával felségsértő 
entéseket tettek. Az ügyben Fersi- 
an Kornél vizsgálóbiró folytatoto 
Uomozást, aki tegnap végzett az 

betl gye és a tegnapi nap folyamán elli adlábra helyezte a vádlottakat. 
da elségsértés ügyét még a szüneti 

alatt letárgyalja a törvényszék. 
vVizesárokba fulladt a másfél 
8 gyermek. Radut Vasile Cio- 

özségi, másfélévs kisgyerme- 
u lei egyedül hagyták odaha- 

ők a szomszédos községbe. 
tiva Ira mentek, A kisgyermek az 
il játszadozott és véletle- 
! eleesett egy vizzel telt árok- 
kta alárő szülei már csak holt- 
ilk alálták meg. A gondtalan 
Mták ellen az eljárást megindi- 

uiy PRÓBÁLJA MEG talp és bőr- 
t Kozák István bőrüz- 

Ferdinand 25. 
szemben) beszerezni. 

abb minőségben, olcsó 

V 

egta u etertős. 

törvényhozás tegnap léptette életbe 

aki visszaél 
(RIO DE JANEIRO,) A brazilia: 

az uj alkotmányt, amely széles de- 
mokratikus alapokra belyezkedik. Az 
uj alkotmány nagy batáskörrel ru. 
bázza fel az állam elnökét, azonkivül 
sulyos börtönbüntetésekkel sujtja 
azokat a minisztereket, akik a nét 

(PANAMA.) Panama állam terü) 
letén tegnap nagy földrengés volt 
amely jelentős pusztitásokat okozott 
Különösen nagy károkat szenvedett 
Cbhiriaui állam és annak Dávid nevü 
városa. A heves földlökések követ 
keztében az utak felszakadtak, ugy 
hogy a közlekedés lebetetlené vált. A 

(KOLOZSVÁR.) A rendőrség 
bünügyi osztálya ma délelőtt adta 
át az ügyészségnek a vérfertőzéssel 
vádolt Sebestyén Antal borbélymes 
tert. Az ügyészség az iratok átta 
nulmányozása után elrendelte Sebes 
tyén Antal letartóztatását. 

Sebestyén még ma délelőtt Barba 
tea vizsgálóbiróhoz került kihallga- 
tásra, aki szintén megerősitette a le 
tartóztatási végzést. A letartóztatott 
borbélymester a törvényszékhez 

(SOLOZSvÁR) A városi időkö 
zi bizottság a holnapi ünnepre való 
tekintettel ma tartotta meg szoká- 
sos heti ülését, amelynek napirendjér 
szerepelt a vizmüvek igazgatósága 
és a háztulajdonosok között létrejött 
megegyezés ügye az uj házak 5o0 szá- 
zalékos vizdijkedvezményére vonat- 
kozóan. A tanács hosszas vita után 
elfogadta az egyezményt s igy 

az jogerőre emelkedett. 
Az ülés további napirendjén a ta- 
nács elhatározta, hogy a jövőber 

Börtönre itélik graziliában aztaminisztert, 

................
 

Rencett a fölő Panama államban 

......................... 

áradták az ügyészségnek 
a vérfertőzéssel vádolt kolozsvári borbélymester 

.......................... 

El város vezetőségének is elege van 
a vidéki mutlatványosok „működéséből 

nem ad letelepülési engedélyt a vi 

- Hirdetmény. Az 1934. julius 
6-án kelt 2019. számu királyi dek- 
rétum alapján felhivavnak mindazon 
tisztviselők, munkások, kereskedel- 
mi és ipari alkalmazottak, hogy 
akik a multévi munkakamarai vá- 
lasztási listába nem vétettek fel és 
mindazon alkalmazottak, akik 1934 
julius 31-ig 2x életévüket betöltöt- 
ték, hogy 1934 julius 25-ig minden- 
nap d. e. 8-13 és r6-18 óra kö- 
zött jelentkezzenek a kolozsvári Tár 

sadalombiztositó hivatalnál. A vá- 
lasztási munkakamarai névjegyzékbe 
való felvételeik végett. 
Az állam is fizeti az adót, ha 

magánvállalatot alapit. A pénzügy- 
minisztérium a központi adóügyi 
bizottság által 1933 jnauár 1-től 
1934 julius 1-ig hozott döntése 
alapján a következő ujabb utasi- 
tást adta ki az adótörvény alkalma- 
zására. A magánvasut táraságok, 
amelyeknek rézvénytöbbsége az ál- 
lam kezelésében van és vagyonu- 
kat a magánvasut igazgatóság ke- 
zeli, nem mentesithetők az adó 
alól mert az állam is köteles ke- 
reskedelmi, vagy ipari adót fizet- 

Hárban 
vásárolha!. ni az esetben, ha magánvállalatot 

hatalmával 
által rájuk rubázott batalommal és 
bizalommal visszaéltek. 
Tegnap folyt le a braziliai elnök. 

választás is, amelyen Vargas Getulic 
ideiglenes miniszterelnököt 175 sza- 
vazattal 87 ellenében négy évre el 
nökké választották. 

földrengésnek számos sebesült áldo- 
zata van. A lakosság fejvesztetten 
menekül a mezőkre és szabad terü. 
letekre. A kormány repülő osztago- 
kat küldött ki, akik elsősegélyben ré- 
szesitik az elemi katasztrófa áldoza 
tait. Az anyagi kár felbecsülhetetlen 

adott be felebbezést, amely esetleg 
már pénteken, de nagyobb valószí- 
nüség szerint szombaton dönt a fog 
vatartás ügyében. 

Sebestyén védői bizakodva néz 
nek a törvényszék vádtanácsi ülése 
elé s remélik, hogy sikerül a borbély- 
mestert szabadlábra helyeztetni, mer 
a védelem véleménye szerint, a su 
Iyos büncselekmény mellett egyetlen 
tárgyi bizonyiték sem szól. 

dékről jövő mutatványosok részére, 
mert valahányszor hasonló üzemek 
megfordultak a városban, 

a várost érzékeny veszteség érte. 
Jelenleg a Sétatéren engedélyezett 

vidéki mutatványosoknak julius hó 
22-ig ad haladékot a tanács, hogy a 
tizezer lejben megállapitott óvadé- 
kot megfizessék. Amennyiben az ösz- 
szeget a fenti időpontig nem fizetik 
ki, ugy azonnal kitelepitik őket a vá- 
rosról. Több jelentéktelen napirendi 
inditvány megvitatása után az ülé: 
egy órakor ért véget. 

alapit A künnlevőségektől szár- 
mazó jövedelem. amely után a szer 
ződés nem ir elő kamatot, a tőke- 
kamatadó a 6 százalékos, illetőleg 

5 százalékos minimális kamat után 
számitandó, aszerint, hogy a köve- 
telés kereskedelmi, vagy polgári 
jellegü-e. 
- Ez aztán örökösödés adó! Az 

angol államkincstárnak határozot. 
tan szerencséje van az örökösödési 
adóval. Egész rövid időn belül egy 
másután elhalálozott néhány dus- 
gazdag angol állampolgár. akiknek 
vagyona után sok-sok millió örö 
kösödési adó került az államkincs- 
tár kasszájába. Most legutóbb a 
Garton fivérek haltak meg. Tudni 
kell, hogy a Garton fivérek acél- 
gyárosok voltak. Páncéllemezeket 
szállitottak az államnak hadiha- 
jók részére. Jócskán mgszedték 
magukat, mert a hagyatékuk után 
csekély 2 millió 689 ezer 318 font. 
sterlinget: lejben kifejezve körülbe 
lül 1600 millió lejt vett be az angol 
állam. Ebből elképzelhetjük, hogy 
a szerencsés örökösöknek is jutott 
egy és más, amiből bőven aprit- 

Thalia (Szinkör) Mozg 
Péntektől 

Falusi ártatlanság 
a szezon legkimagaslóbb nemetül be- 
szélő énekes és táncos fine, gyönyörü 
zene és haza kiállitás. Föszerepekben: 
Lucie Englisch, Ralph A. Róbert. 

Helyárak 12-18 Lel. 

- HALÁSZI mnunkaruhál, orvo- 
si köpenyegei a legjobbak. 50 szá- 
alékban avatolt kelméből készül- 
nek Cluj, Calea Regele Ferdinand 
109 szám. 

- Értesités. Tudomásukra hoz 
zuk az érdekelteknek, hogy a Ra- 
pid autóbusztulajdonosok Szindi- 
kátusa rövid időn belül egy uj tan 
folyamot nyit kalauzok és kalauz- 
nők részére. Az érdekeltek jelent- 
kezzenek az irodában Cal. Regele 
Carol II. No. 119., volt Cal. Doro 
bantilor, mindennap délután 4-6 
óra között. Rapid Sindicatul pro- 
prietarilor de Autobuse, Cluj. 

- Mise közben loptak meg egy 
kolozsvári uriasszonyt a ferenc 

rendiek templomában. A ferenc- 
rendi szerzetesek egy nagyon érdekes 
ügyben tettek feljelentést az I. ke- 

rületi rendőrségen. Egy héttel ezelőtt 
mise közben egyik ismertnevü uri- 
asszony zsebéből ismeretlen tettes, 
vagy tettesek 8000 lej készpénzt lop- 

tak el. Rá négy napra egy nagyon 

finom febér selyem oltárteritőt tün 
tettek el a templomfosztogatók. A 
szerzetesek annak a gyanujuknak ade 

tak kifejezést, hogy a tettesek azono- 

sak szoknak a kisebb-nagyobb lopá. 
soknak elkövetőivel, akik még a 
mulkt év decemberében operáltak a 

ferencrendi templomban ugyancsak 
mise közben. 

- Rendőrségi hirek. Tegnap dél 
előtt a III. kerületi rendőrség letar. 
tóztatta az ócskapiacon Kornischet 
Lajost, aki a mult év augusztusában 
Bakos Anna Páris-ucca sz. szám 
alatti lakostól ruhanemüeket lopott 
mintegy 5000 lej értékben. Korni- 
schert még a tegnapi nap folyamán 
átkisérték a központi rendőrségre. - 
Ugyancsak a tegnap az ócskapiacon 
tartózvatták le Bora Petruzis Joant 
aki a Sanpaul községi szeszgyárból 
hat darab különböző fegyvert lopott 
s azokat a zsibvásáron akarta értéke- 
siteni. Bora Petruzist még a tegnapi 
nap folyamán átkisérték az ügyész- 
ségre. - Bichis Irimie Radin, torda' 
megyei községi lakos tegnap a III 
kerületi rendőrségen feljelentést tett 
ismeretlen tettesek ellen, akik 180c 
lejt loptak ki zsebéből a baromvá- 
sártéren. Az ügyben a III. kerületi 
rendőrség folytatta a nyomozást és 
a tegnap délután letartóztatta La- 
katos Anna cigányasszonyt, akit a 
lopás elkövetésével gyanusitanak. Az 
ügyben a vizsgálat tovább folyik. 

- Százezer lejes pénzbirság. 

A székely vidékeken szokásban van, 
hogy a falvakban található borviz- 
forrásokból, korsókban házhoz szál- 
ltják a szomszédos városokba a bor- 

vizet a forráshaszonélvezők. Ez cgé- 

szen primitiv üzlet és sok fáradtság- 
gal alig lehet kikeresni a haszonbéro. 
Most aztán sulyos pénzbirsággal is 

sujtották az egyik ilyen forrásbérlőt: 
Biró Péter csiksomlyói lakos, adóre- 
giszter nem vezetése miatt százezer 

hatnak a tejbe 

lejre birságolták a pénzügyi hatósá- 

gok. 



Heszélgetés [ 
unit 

(KOLOZSVÁR.) Érdekes vendé- 
ge van ma reggel óta Kolozsvárnak 
Mr. dr. Charles R. Joy, az Amerika: 
Unitárius Társaság megbizásából meg 
látogatja a világ összes unitáriusait 
és ezen utján városunkat is utba ej. 
tette. 
Az unitárius lelkészi hivatalban 

keressük fel revesend Joy-t és meg 
kérdezzük: mi a céljaj utazásának 

Elgondolkozik, majd mosolyogva 
válaszol: 
- Hogy láthassam, Önt, 

Ont - és rámutat Ürmössy e 
re, Szent-Iványi Sándorna, aki 
vait magyarra forditja és e sorok 
irójára. Szavait áktalános derültség 
követi. 

Utiránya: Anglia, Franciaország 
Németország, Magyarország és Ro- 
mánia, ahol különösen sokat időzik 
Kolozsvárról Bukarestbe megy, ahol 
kihallgatáson jelenik meg több mi 
niszter előtt és kifejezi, hogy az ame- 
rikai unitáriusok az erdélyi egybázat 
tekintik anyaegybázuknak. 

Csehszlovákiában is időzött né 
hány napot Mr. Joy, ahol a nemzeti 
egyház érseke, Prohkászka tizenhárom 
uj papot szentelt fel jelenlétében. 
A legkényesebb kérdést tesszük fel 

az amerikai vezető unitárius férfiu- 
nak: Mi a véleménye arról, bogy a 
batóságok betiltották a brassói uni 
tárius templom épitési munkálatait? 
A válasz diplomatikus, mint maga 

aki adja: 

- Nem ismerem a helyzetet, egy- 
előre még nem nyilatkozhatom. 
A sanfranciscói eseményekkel kap 

csolatosan Mr. Joy ugy gondolja 
hogy azt nem kommunisták csinál. 
ták, mert a kommunista mozgalon 
Amerikában gyenge alapon áll. - 
Egyébként ennek meg is van a ma- 
gyarázata, mert a szabad Ameriká 
ban, Roocsevelt elgondolásai min. 
denben teljesen megegyeznek az ál. 
lamszocializmussal. 
A különbség csak az, hogy az am 

rikai elnök demokratikus és főleg 
vallási alapon akarja a felmerülő 
kérdéseket megoldani. 
- Milyen szerepet játszanak az 

unitáriusok Amerika életében? 
- Elég, ha azt mondom, hogy 

Franklin, Jefferson, Emerson, Taft 
az elbunyt elnök, Longfelow mind 
unitáriusok voltak. Washingtonban 
nemrég pantheont állitotvak fel, aho' 
a nemzet ötven legnagyobb emberé- 
nek hamvait helyezték el s ezek kö 
zül huszonhét unitárius vola. 
- Politikai véleménye? 
- Európai Egyesült AÁllamok rész 

vénytársaság, amelynek magvát a 
dunai államok képezik. 
A legkedvesebb élménye a beszél. 

................. 

Szovjet követ Prágában 
(PRÁGA.) Szovjetoroszország prá 

gai követe tegnap adta át ünnepé 
lyes keretek között Massaryk köztár. 
sasági elnöknek megbizólevelét. A 
szovjet követ bemutatkozása igen be 
rátságos atmoszférában történt. Az 
ősz köztársasági elnök közel félóráis 
kedélyesen elbeszélgetett a szovjet 
követtel. 

Érdekes megjegyezni, hogy bár 
Románia sokkal hamarabb elismerte 
a Szovjetet, mint Csehszlovákia 
mégis ez utóbbi előbb kapott szovjet 
követséget. 

ü 
getésnek a következő kérdés utár 
patnant ki: 
- Uti élményei? 
Kacagni kezd a reverend, 

igy válaszol: 
- Reggel s órakor vámőrök rán 

cigáltak ki a hálófülkémből, erre ] 

majd 

riusuk hépviselőj 
ébredtem. De köszönet nekik ezért 
mert máskép elmulasztottam volna 
az erdélyi Svájc legragyogóbb szép- 
ségeiben gyönyörködni. 

Többszázezer unitárius kiküldött 
képviselőjével kezet fogok . .. 

(0. j. 

öclta nomulus a Skoda-ügy parlamenti 
bizottsága elött 

(BUKAREST.) A Skoda-ügy par 
lamenti vizsgálóbizottsága előtt teg- 
nap délután Boila Romulus kolozs- 
vári egyetemi tanár jelent meg, aki 
arra vonatkozólag hallgattak ki 
hogy milyen hadianyag szállitások 
ban vett részt. Boila kijelenti, hogy 
pusztán Rennernek az ajánlatát kül- 
dötte el Maniunak. Ebben az aján 
latban régi osztrák-magyar hadianya 
got ajánlottak megvételre az osztrák 
kormánynak. 
A bankszámláira vonatkozó kér 

désekre az egyetemi tanár beismerte 
hegy bizonyos tételeket dr. Fische 
és dr. Sebestyén számláján könyvel 
tek el egyes kolozsvári bankokban 

za Ee 

„Miondjon 

bukaresti ügyvivőjét. 

Ezt azért tette, mert igy törleszthet. 
te váltóadósságait a fentebbi két sze 
méllyel szemben. 
Az aranybányákra vonatkozólag 

kijelentette, hogy azok Maniu tulaj 
donát képezték s a badacsonyi reme 
te őt bizta meg a bányák vezetésé 
vel. Később a bányákat megvette Mz 
niutól, egy ausztriai pénzembertől 
kapott kölcsön segitségévell. 

Zeletzgyre vonaikozólag azt vála. 
szolta a feltett kérdésekere, bog 
egyetlen egyszer látta Szovátán 
már nem emlékszik, hogy Vajda 
Mircea, vagy pedig Mardarescu mér. 
nök utján ismerte-e meg a Skoda-cég 

le Rocsevelt, ha nem tud rendet 
teremien -- követelik az amerikai lapok 
(NEWYORK.) Sanfranciskóban a 

helyzet állandóan javul. Ma reggel 
már 69 vendéglő nyitetta meg üzle 
tét. A piacok is zsufolva voltak áruly 
kal s a közönség jólesően vette tu 
domásul, hogy a normális élet lassan 
lassan visszatér. Tegnap üzembe lép. 
tek a villamosok, autóbuszok és 
egyéb jármüvek. 
A newyorki sajtó nagy cikkekber 

foglalkozik az amerikai sztrájk 
ügyével. Az ellenzéki lapok azt ír 
ják, hogy az, ami Amerika egyes vá. 
rosaiban, különösen Sanfranciskó 
ban történik, már nem sztrájk, ba 
nem kommunista lázadás. A lapok a 
kormányt, elsősorban Roosevelt-et te 
szik felelőssé az eseményekért, aki 

xo zezoan 

Drámais 

nek közbelépése még jobban elmér 
gesitette a helyzetet. Különösen nagy 
felháborodást okozott a munkásság 
tömegében az, hogy Roosevelt fobn 
son tábornokot, az ujjáépitési diktá 

tort bizta meg a tárgyalások leveze 
tésével, aki tudvalevőleg vörösposztó 
a munkásság szemében. Az ellenzék: 
sajtó erélyesen követeli, hogy Roose. 
velt szakitsa félbe szabadságát, azon 

nal teremtsen rendet az Egyesült Al. 
lamok egyik legtekntélyesebb és leg. 
fontosabb ipari centrumában. 

Amennyiben az elnök erélytelen 
nek mutatkozna, adja át a helyét 
azoknak, akik uralkodni tudnak 
tömegeken. 

zembesites Tardieu és Chautemps vol, 
miniszterelnökök közötta Stavisky-ügyben 
(PÁRIS.) A Staviszky-ügyben ki. 

küldött vizsgálóbizottság tegnap Tar 
dieu volt miniszterelnököt hallgatta 
ki. Tardieu vallomásában heves ki- 
rohanást intézett a baloldali pártok 
ellen. Azt állitotta, hogy nevét bizo. 
nyos cselekmények alapján hozták 
kapcsolatba a Staviszky-ügyyel, me 
lyekre állitólag az ő neve volt fels 

Élesen támadta Chautemps volt 
miniszterelnököt, bogy az ő su- 

Uédőügyvéd és hadbirósági ügyész su- 

1 galmazására Bonny inspektor 
segédkezet nyujtoti a bamisitás- 

hoz. 
A szenzációs vallomás után Tardieut 
szembesitették Chautempssel, amely 
drámai körülmények között folyt Íe 
a késő éjszakai órákban. Tardiet 
Chautemps szemébe mondta vádjait 
aki viszont kijelentette, hogy semmi 
része sincs abban, hogy Tardieu nev. 
a csekk-szelvényekre került. 

lyos incidensea kommunistáktárgyalásán 
(KOLOZSVÁR.) Ma délelőtt to 

vább folytatta a VI. hadtest birósága 
a 11 kommunista ügyében a tárgya 
lást. A tárgyalás a vád és védelem 
heves összecsapásával kezdődött. 

Negulescu őrnagy királyi ügyész 
Stern fővádlottra 5-10 évig ter 
jedő börtönt, társaira pedig 2- 

5 évet kért. 

A védelem képviseletében elsőnek 
dr. Mircea Gheorghescu szólait fel 
Az Oroszországgal kötött diplomá 
ciai szerződésekre hivatkozott és 
kérte a hadbiróságot, hogy legyen el 
néző védenceivel szemben. 
Negulescu ügyész erre kijelentette 
hogy 

az ügyvéd nem jó bazafi, ba a 

tatta. Az ügy ma került tárg 

vádlottakkal összepaktál. 
Mircea: Gondolja meg az ügyé, 

ur, hogy ez sértés. Panasz: emek 
az ügyész ellen. x 
A hadbiróság félórai tanácskoz 

után ugy határozott, hogy az 
dens ügyét a féügyészbez fogják 
tenni. 1 
A tárgyalást a késő déli órákba felfüggesztették és délutánra 

lasztották. í 

Resica vidékét s végi 
söpörte az istenitélet 
(PETROZSÉNY.) Lapunk mé, 

helyén részletesen beszámoltunk 
országszerte duló árvizekről és elem; 
csapásokról. Ujabb jelentéseink sze 
rint az abnormális időjárás Krassó 
Szörény megyébe is elérkezett. 
Néhány óra alatt olyan ériási 
viztömeg zudult le, bogy Resica 
és egész környéke viz került. 
Méteresnél nagyobb viztömeg bo 
ritja az uccákat. Több báz ösz. 

Szeomlott. 
A hömpölygő ár a Resica Müve 
gyártelepét is elboritotta, ugy, hog 

az üzemben be kellett szüntetni 
a munkát. Az áradat ro vagon 
Szénport elsodort. 
TENGERRE VÁLIK A KOR 
NYEÉK 

A kiáradt Barzava patak Kölniy 
községnél 

áttörte a völgyzáró gátat, minek 
következtében óriási terület viz 
alá került. A szennyes lé a bá- 
zak ereszéig ér és ólakat, szeke- 
reket, hullákat sodor magával. 
Boksánybányát tegnap este 8 óra 

kor érte el az árviz, a lakosság m 
tajokon még idejében megmenekült 
A máskor alig néhány centimétere 
Barzava patak 
ma délben elérte a 3 és félmé- 

teres vizmagasságot. 
Több környékbeli községet karhata 
lommal üritenek ki. Az okozott ká- 
rokról még nem lehet tiszta képet al 
kotni, de a jelentések szerint azol 
katasztrófális méretüek. 

Elhalasztották FlickLuca 
gyilkosainak 
a tárgyalását 

(KOLOZSVÁR.) Még ismeretes : 
„Jóestét!" olvasói előtt az a bátbor 
zongató kegyetlenséggel elkövetett 
gyilkosság, amelynek áldozata Flick 
Luca rendőrségi kihordó volt. 1933 
augusztusában egy Avram Vasile ne 
vü lupsai munkás költözött HIicl 
Lucáékhoz és pár napon belül intir 
viszonyba került annak feleségével 
Flick Luca felesége, Bungárdean Vic 
toria mindenáron meg akarva sza 
badulni férjétől, felbujtotta Avram 
Vasilet, ölje meg férjét. Szeptembel 
4-én az asszony összeveszett férjével 
és hazament anyjához. 

A férj berugott s önkivületi álla 
potában Avram megkötözte kezett 
lábait és megfojtotta. A gyilkosságot 
olyan ügyesen követte el, hogy 4 
hatóságok megengedték a holttest 

eltemetését, mivel semmi külső erő 
szak nyoma nem volt Flick Lucá" 
Nem is derült volna ki a gaztett, ha 
1934 februárjában össze nem veszne 

az eközben összeházasodott tettese 
és az asszony a veszekedés hevében 
el nem árulja a szomszédoknak a tet 
tet. A rendőrség Avramot letartóz 

yalásr? 

a törvényszéken, de minthogy há 
tanu nem jelent meg, a tárgya 
augusztus 23-ára halasztották. 

CENZURAT 


